

在印度高调宣布各种战略核导弹试射成功的消息后,宿敌巴基斯坦也不甘示弱地有了动作。据美国《防务新闻》23日报道,巴基斯坦宣布成立由桑德希拉将军担任司令的“海上战略打击力量司令部”。在成立仪式上,桑德希拉首次向新闻界透露,巴基斯坦已拥有海基核威慑力量。



巴基斯坦首次宣布拥有海基核威慑力量

潜艇拥有射程700~1000公里的巡航导弹

以印度为防御重点

报道称,巴基斯坦三军公关部为此发布的新闻稿介绍说,巴基斯坦开始拥有独立的海基核威慑力量,将由此获得二次核打击力量。不过巴基斯坦著名战略分析家认为,巴基斯坦虽然已经就建立海基核威慑力量进行了不懈努力,但目前海基核威慑力量依然是以印度为防御重点,并无全面发展的意图。

通常各国海基核力量以从水下隐蔽发射核导弹的潜艇为主,相比陆基和空基核力量,海基核力量更难以被发现,生存能力更强,被普遍视为可靠的二次核打击力量。美俄英法中五个核大国的海基核力量主要是由携带潜射洲际导弹的战略核潜艇负责,印度也在研制类似的国产核潜艇,并配备射程700公里的弹道导弹。

但由于从水下发射潜射弹道导弹对潜艇设计和结构的要求很高,因此以色列等国转而求其次,为常规潜艇搭载的潜射巡航导弹配备核弹头,以保证有限的核威慑。

《防务新闻》认为,巴基斯坦的海基核力量模式与以色列类似。巴基斯坦有丰富的潜艇使用经验,目前拥有2艘上世纪70年代水平、经过翻新的“阿戈斯塔70”潜艇和3艘90年代水平的“阿戈斯塔90B”潜艇,这两种潜艇都是常规潜艇,但后者装有AIP模块,可更长时间在水下潜行。这些潜艇上装备有美式“捕鲸叉”和法式“飞鱼”潜射巡航导弹,它们均使用鱼雷管发射,因此报道推测巴基斯坦的核导弹也会采用这种发射方式。

导弹射程最大1000公里

报道还认为,“海上战略打击力量司令部”倚赖的导弹为“巴布尔/哈塔夫-7”巡航导弹,射程为700~1000公里。报道援引“巴基斯坦军事联盟”分析师沙比尔的话称,“哈塔夫-7”导弹于2005年首次试射,当时就有人猜测,这种导弹将装备潜艇部队。据介绍,巴基斯坦希望拥有海基核力量的意图由来已久,早在10年前巴基斯坦就曾在“阿戈斯塔90B”潜艇上试射“飞鱼”巡航导弹。巴基斯坦当时宣称,此举旨在维护该地区海军力量的战略平衡,制约发展迅速的印度海军。

巴基斯坦军方一直强调要保持与印度之间的战略平衡,陆基和海基都要建立相应的核遏制力量,然而要建立这样的核威慑力量,依靠巴基斯坦现有的海军能力仍有难度。记者去过巴基斯坦护卫舰制造厂,

目前巴基斯坦海军尚无独立研制护卫舰的能力,更不用说潜艇了,多数潜艇都需要进口,现有潜艇也需要更新装备。在过去60多年,巴基斯坦虽然与印度发生过三次战争和一次大规模武装冲突,但巴海军基本只能扮演“看客”。

近年有关巴基斯坦扩大潜艇规模的传闻不断,英国《简氏防务周刊》2010年称,巴海军正与中国商谈引进3艘常规潜艇的事宜,《防务新闻》则说巴基斯坦正在研制核潜艇,并计划将潜艇总数增加到12~14艘,以确保传统水下巡逻任务不受影响的同时,再维持一支最低限度的水下核打击力量。专家认为,巴军只需装备足够数量的陆基核导弹和可执行核攻击任务的飞机即可,无需建设水下二次核打击能力。巴军方也承认,尚不具备从海上发射远程导弹的能力。

相关链接

韩军方称朝鲜随时可进行核试验 只等金正恩下令

美国有线电视新闻网称,韩国国防部发言人24日表示,朝鲜可能已经准备好随时进行核试验,现在只等朝鲜领导人金正恩下达指令。另据路透社报道,美国霍普金斯大学高级国际关系研究院(SAIS)韩美研究所的报告称,朝鲜似乎已重启宁边核设施内的轻水反应堆建设。报告称,此次或将成为朝鲜首次从事高浓度铀浓缩活动的核试验。

据韩国《朝鲜日报》24日报道,上月7日清晨6时左右,一架美军波音737飞机的信息突然出现在韩国仁川航空控制中心的屏幕上。仁川控制中心从6时40分至7时40分对该机进行引航,之后交给了平壤控制中心。仁川控制中心有关人士称,朝韩之间对利用西海岸航线前往朝

鲜的美军飞机进行引航交接是非常罕见的事。

报道称,乘坐该专机的美高官可能是约瑟夫·德特拉尼。此人美国国家情报局(DNI)国家反扩散中心主任,负责朝鲜事务,主导了2009年8月与朝鲜谈判释放被扣女记者一事。同乘的另一名高官则是白宫国家安全委员会负责朝鲜半岛事务的塞勒。

《朝鲜日报》称,美国此行的主要目的可能是说服朝鲜放弃发射卫星,但朝鲜最终还是按计划于4月13日发射,而朝鲜后来暗示事前向美方作了通报。韩国一部分政府官员对美国高官秘密访朝深感不爽。因为韩国政府要公事被蒙在鼓里,要么就是最后一刻才得到通报。 环球

国际速览

美英等19国举行10年来中东最大规模军演



美国与中东多国正在约旦举行为期数周的联合军事演习,约旦国王阿卜杜拉二世和约旦武装部队最高指挥官24日出席。据悉,此次军演被认为是过去10年来中东最大规模的军事演习。

据报道,此次联合军演代号为“渴狮”(Eager Lion),由美国主导,共有来自巴林、埃及、伊拉克、约旦、沙特阿拉伯、黎巴嫩、巴基斯坦、卡塔尔、英国、法国、意大利、西班牙、澳大利亚等19个国家的1.2万人参加。演习

从5月7日开始,将于5月30日前结束,持续数周。

据悉,此次联合军演旨在加强参演国之间的军事关系,整合各国军力,共同应对目前和未来面临的国家安全挑战。美国特种作战部队负责人表示,此次军演是“10年来中东地区最大规模的军事演习”。

据报道,尽管以色列与约旦达成全面的安全协议,但以色列并未被邀请参加此次军演。 新华

美国务院解释孔子学院中国教师的签证问题

美国国务院女发言人纽兰24日说,最近引起关注的有关在美孔子学院中国教师持有签证的争议只是一个签证类别是否适用的问题,美方“将尽力解决这个问题”。

纽兰回答记者提问时说,美国十分重视与中国进行人文交流,这也是美国务卿希拉里·克林顿参加中美战略与经济对话的中心议题之一。

纽兰承认,美国务院日前向美各地孔子学院发出的有关J-1签证的指导文件引起

了一些混乱,美国务院本意是想清理相关签证,确保签证的适当使用。美国务院将就此事进行调查,确定此事涉及的人数,并加以解决。她表示,美国务院正在拟定新的“更明确一些和更容易管理的”指导意见。

在被问到是否持有J-1签证的孔子学院教师必须在今年6月底全部离境的问题时,纽兰说:“我的理解是,我们将尽力解决这个问题,而不致任何人离境。”

据新华社

埃及总统选举第一轮投票结束

埃及总统选举第一轮投票24日晚9时在全国27个省区结束,最终结果预计将于本月29日出炉。埃及最高总统选举委员会

主席苏尔坦在当晚举行的新闻发布会上说,首轮选举平稳有序,5000多万名合格选民中大约有50%来到投票站投票。 中新